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Niederschrift 

Sitzung des Ausschusses für Mobilität, Tourismus und digitale Trans-

formation (öffentlich) 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 07.12.2022 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 18:31 Uhr 

Ort, Raum: Sitzungssaal Barfüßerstraße 11, 35037 Marburg 

 

 

Anwesend 

Vorsitz 

Schaker Hussein - SPD  
 

reguläre Mitglieder 

Lukas Ramsaier - B90/Die Grünen entschuldigt - Vertretung Stadt-
verordnete Rink 

Lars Küllmer - CDU entschuldigt - keine Vertretung 

Heiko Schäfer - CDU  

Karin Schaffner - CDU  

Jan von Ploetz - CDU  

Dr. Payam Katebini - B90/Die Grünen  

Martina Rupp - B90/Die Grünen  

Fatma Aydin - SPD entschuldigt – Vertretung Stadt-
verordnete Lotz-Halilovic 

Thorsten Büchner - SPD  

Inge Sturm - Marburger Linke  

Maik Schöniger - Klimaliste Marburg  
 

Magistratsmitglieder 

Dr. Michael Kopatz -   
 

Protokollführung 

Marco Heilmann -   
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Verwaltung 

Jana Schönemann -   
 

 

Gäste: 

Wolfgang Schuchart (Arbeitsgruppe Verkehr der Lokalen Agenda 21) 
Hans-Horst Althaus (Arbeitsgruppe Verkehr der Lokalen Agenda 21) 
Waltraud Althaus 
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Protokoll 
Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 

 
 

Der Vorsitzende, Stadtverordneter Hussein, eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die 

Anwesenden. 

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Ladung zu der Sitzung sowie die Beschluss-

fähigkeit des Ausschusses fest. Einwände dagegen werden nicht erhoben. 

Es werden ebenfalls keine Einwände gegen die Tagesordnung erhoben. 

Die Protokollführung der heutigen Sitzung übernimmt Herr Heilmann. 

 

 
 

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 09.11.2022 

 
 

Die Niederschrift ist allen Mitgliedern mit der Einladung zur heutigen Sitzung zugegangen. Än-

derungen werden nicht gewünscht. Sie gilt somit in der vorliegenden Fassung als genehmigt. 

 

 
 

zu 3 Bericht aus der Arbeitsgruppe Verkehr der Lokalen Agenda 21 

 
 

Herr Althaus von der Arbeitsgruppe Verkehr zur Lokalen Agenda 21 trägt den Bericht der Ar-

beitsgruppe vor. Zuvor äußerte Herr Althaus, dass er sich einen Austausch zu den regelmäßi-

gen Berichten der AG Verkehr wünschen würde.    

Der Vorsitzende, Stadtverordneter Hussein, dankt Herrn Althaus im Anschluss an die Berichter-

stattung. 

Der Bericht ist dieser Niederschrift als Anlage beigefügt. 

 

 
 

Anlage 1 Bericht der Arbeitsgruppe Verkehr der Lokalen Agenda 21 
 

zu 4 Anträge des Kinder- und Jugendparlaments  



 

 

 

  

Seite: 4/6 
 

 
 

zu 4.1 Antrag des KiJuPa betr. Bedarfs-Prüfung einer Bedarfsampel (Zwei-

lichtampel, orange und rot) vor dem Wohnheimgebäude der blista e. 

V.  „Am Schlag 3“ 

VO/1038/2022 

 

Antonin Bau, Mitglied des Kinder- und Jugendparlaments und Initiator des vorliegenden Antra-

ges, stellt diesen dem Gremium vor und erläutert dabei die Motivation der Antragstellung auf-

grund seiner persönlichen Erfahrung.  

 

Für den Magistrat nimmt Stadtrat Dr. Kopatz Stellung und erläutert, dass in einer ersten Prüfung 

durch die Verwaltung keine Notwendigkeit für eine weitere Ampel festgestellt wurde sowie 

rechtliche Bedenken bestehen würden. Herr Dr. Kopatz schlägt aber vor, dass der Sachverhalt 

gerne noch einmal genauer geprüft werden kann. 

 

Stadtverordneter Büchner schildert seine persönlichen Erfahrungen an besagter Stelle und 

schlägt ebenfalls vor, dass man dies noch einmal genauer prüfen soll. 

 

Stadtverordnete Schaffner äußert sich dahingehend, dass der Antrag durch die CDU/FDP/BfM-

Fraktion grundsätzlich befürwortet wird, es andererseits aber auch Vorschriften gibt, die beach-

tet werden müssen. Frau Schaffner erkundigt sich nach dem Prozedere, wie der Mobilitätsaus-

schuss von dem Ergebnis der Prüfung erfahren würde. Der Vorsitzende, Stadtverordneter Hus-

sein, beantwortet die Frage von Frau Schaffner. 

 

Stadtrat Dr. Kopatz bekräftigt seine Ausführungen und schlägt darüber hinaus einen persönli-

chen Austausch, ggf. auch vor Ort mit allen Beteiligten, vor.  

 

Der Vorsitzende stellt den Prüfauftrag sodann zur Abstimmung. 

Beschluss: 

Der Ausschuss empfiehlt einstimmig, die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 

 

Der Magistrat der Universitätsstadt Marburg wird gebeten, den Bedarf einer Bedarfsampel 

(Zweilichtampel, orange und rot) vor dem Wohnheimgebäude der blista e. V.  „Am Schlag 3“ zu 

prüfen. 

Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen: einstimmig 
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Nein-Stimmen: keine 

Enthaltungen: keine 
 

zu 5 Anträge der Fraktionen 

 
 

 

zu 5.1 Antrag der CDU/FDP/BfM-Fraktion betr. Parkplätze Unistraße 

VO/1020/2022 
 

Stadtverordneter Schäfer stellt den Antrag für die antragstellende CDU/FDP/BfM-Fraktion vor. 

 

Zu dem Antrag äußert sich zunächst Stadtverordneter Schöniger.  

 

Für den Magistrat nimmt Stadtrat Dr. Kopatz Stellung. Seine Ausführungen werden von Frau 

Schönemann ergänzt. 

 

Im Anschluss äußern sich die Stadtverordneten Dr. Katebini, Sturm, Schäfer und Hussein (zur 

Sache) sowie erneut Stadtrat Dr. Kopatz. 

 

Stadtverordneter Schäfer teilt auf Nachfrage des Vorsitzenden, Stadtverordneten Hussein, mit, 

dass über den Antrag im vorliegenden Wortlaut abgestimmt werden soll; Änderungen sollen 

nicht vorgenommen werden.  

 

Herr Hussein stellt den Antrag sodann zur Abstimmung.  

 

Beschluss: 

Der Ausschuss empfiehlt mit den Stimmen von Bündnis 90/Die Grünen, SPD, Klimaliste 

Marburg und Marburger Linke, gegen die Stimmen der CDU/FDP/BfM-Fraktion, den Antrag 

abzulehnen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen: CDU/FDP/BfM-Fraktion 

Nein-Stimmen: Bündnis 90/Die Grünen, SPD, Klimaliste Marburg, Marburger Linke 

Enthaltungen: keine 
 

zu 6 Kenntnisnahmen 
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Es liegen keine Kenntnisnahmen vor. 

 

 
 

zu 7 Verschiedenes 

 
 

Da keine weiteren Wortmeldungen zum TOP Verschiedenes vorliegen, dankt der Vorsitzende 

den Anwesenden für die Teilnahme an der Sitzung und schließt diese um 18:31 Uhr.  

 

 

 

Marburg, 08.12.2022 

Vorsitz:  Protokoll: 

 

 

  

 

Schaker Hussein  Marco Heilmann 

 


	Protokoll

